

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, ഈ സഭയിലുണ്ടായ ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ ഇതുവരെയും ഒരു തീരുമാനവും ആയിട്ടില്ല, ഒരു ചർച്ചയും നടന്നിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല ഈ നിയമസഭയിലിരിക്കുന്ന ഏഴ് എം.എൽ.എ.-മാർക്കെതിരായി 10 വർഷം തടവുശിക്ഷ കിട്ടുന്നതും, രണ്ട് വനിതാ എം.എൽ.എ.-മാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്കെതിരായി കള്ളക്കേസ് എടുത്തിരിക്കുകയുമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്ക് ഈ സഭാനടപടികളുമായി സഹകരിച്ചുപോകാനുള്ള ഒരു സാഹചര്യവും ദൗർഭാഗ്യവശാൽ അങ്ങും സർക്കാരും ഇവിടെ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു കാരണവശാലും സഭാനടപടികളുമായി സഹകരിച്ചുപോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണെന്ന് അങ്ങയെ അറിയിക്കുന്നു. സഭാനടപടികളുമായി സഹകരിച്ചുപോകണമെന്ന് തന്നെയാണ് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ആഗ്രഹം, പക്ഷെ പ്രതിപക്ഷത്തെ മന:പൂർവ്വം പ്രകോപിപ്പിച്ച് ഈ സഭാനടപടികളിൽ നിന്നുള്ള ചർച്ചയിൽ നിന്ന് മറുപടി പറയാതെ രക്ഷപ്പെടാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സർക്കാർ നടത്തുന്നതെന്ന് ഞങ്ങൾ ഉറപ്പായി വിശ്വസിക്കുന്നു. ഈ സമ്മേളനം മുഴുവൻ അട്ടിമറിക്കുന്ന, സഭാനടപടികളേയും, ഇവിടുത്തെ ഡിബേറ്റിനേയും, ഇവിടെ നടക്കുന്ന discourse-കളേയും വേണ്ടനുവച്ചുകൊണ്ട് ഏകപക്ഷീയമായി

തീരുമാനമെടുക്കുകയാണ്. ഒരു കാര്യം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ വീട്ടിലേക്ക് പോലീസിനെ അയച്ച അതേ നരേന്ദ്രമോദി ഭരണകൂടത്തിന്റെ അതേ ആറ്റിറ്റുഡാണ് ഈ കള്ളക്കേസെടുത്ത ഈ ഗവൺമെന്റിന്റേതെന്നും(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം നമ്പർ (*511)

കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

(*511)ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ:

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്:

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ:

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ജലവിഭവ

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ജലസേചന, ജലവിതരണ രംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ പങ്ക് വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) ജലസേചന മേഖലയിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏതെല്ലാമാണ്;

(സി) ന്യായവിലയ്ക്ക് കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കാനായി തൊടുപുഴയിലും

പാട്ടം വ്യവസ്ഥയിൽ അരുവിക്കരയിലും നടത്തുന്ന കുടിവെള്ള ഉല്പാദനവും വിതരണവും പൊതുവിപണിയിൽ സ്വകാര്യ കമ്പനികൾ കൂപ്പി വെള്ളത്തിന് അമിത വില ഇടാക്കുന്നത് നിയന്ത്രിക്കാൻ പര്യാപ്തമാണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ഡി) എങ്കിൽ കുടിവെള്ള ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് വിപണന ശൃംഖല കാര്യക്ഷമമാക്കി സ്വകാര്യ കമ്പനികളുടെ ചൂഷണം നിയന്ത്രിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ,

(എ) കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് (കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി.) ജലവിഭവ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനവും, ജലസേചന വകുപ്പിന്റെയും, ടൂറിസം വകുപ്പിന്റെയും സ്പെഷ്യൽ പർപ്പസ് വെഹിക്കിളും (എസ്.പി.വി.) ആണ്. കൂടാതെ റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ്, ടൂറിസം വകുപ്പ്, കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ്, ഹരിത കേരള മിഷൻ തുടങ്ങിയവയുടെ പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് കൺസൽട്ടന്റ് (പി.എം.സി.) കൂടിയാണ്. പ്രസ്തുത വകുപ്പുകൾക്കായി കിഫ്ബി, റീബിൽഡ് കേരള ഇനിഷ്യേറ്റീവ്, ടൂറിസം ഫണ്ട് തുടങ്ങിയവ ഉപയോഗിച്ച് വിവിധ പദ്ധതികൾ കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി. ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 125

ജീവനക്കാർ കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി.യിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ പരിചയസമ്പന്നരായ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെടുന്നതിനാൽ കെ.ഐ. ഐ. ഡി. സി. ഏറ്റെടുക്കുന്ന പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായും കൃത്യതയോടെ കൂടിയും നടപ്പിലാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നു.

(ബി) ജലസേചന മേഖലയിൽ കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടെ കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി. നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളാണ്: തീരദേശ സംരക്ഷണ പദ്ധതികൾ/ കടലാക്രമണ നിരോധന പ്രവൃത്തികൾ, റെഗുലേറ്റർ / റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ് നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ, കമ്മ്യൂണിറ്റി മൈക്രോ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികൾ, കനാൽ നവീകരണ പദ്ധതികൾ, ഡാം റിസെർവോയർ ഡിസിസ്റ്റേഷൻ പദ്ധതികൾ, ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് ഗുണമേന്മയുള്ള കുപ്പിവെള്ളം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 'ഹില്ലി അക്വാ' എന്ന കുപ്പിവെള്ളത്തിന്റെ ഉല്പാദനവും വിതരണവും നടത്തി വരുന്നു. നിലവിൽ രണ്ടു കുപ്പിവെള്ള ഫാക്ടറികൾ ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ തൊടുപുഴയിലും തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ അരുവിക്കരയിലും പ്രവർത്തിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഇവ കൂടാതെ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പെരുവണ്ണാമുഴിയിൽ മറ്റൊരു കുപ്പിവെള്ള പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതിക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഗുണമേന്മയുള്ള കുപ്പിവെള്ളം കുറഞ്ഞ വിലയിൽ ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ മേഖലയിൽ കുപ്പിവെള്ള നിർമ്മാണ പ്ലാന്റുകൾ ആരംഭിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി.യുടെ കീഴിൽ പൊതുമേഖലയിലെ ആദ്യത്തെ കുപ്പിവെള്ള നിർമ്മാണ ഫാക്ടറി ആയ 'ഹില്ലി അക്വാ' ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ തൊടുപുഴയിൽ 2015 ഓഗസ്റ്റിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കുകയും തുടർന്ന് 2020-ൽ കേരള ജല അതോറിറ്റി അന്തരീക്ഷരയിൽ സ്ഥാപിച്ച 7200 LPH കുപ്പിവെള്ള നിർമ്മാണ ഫാക്ടറിയുടെ നടത്തിപ്പ് കെ.ഐ.ഐ.ഡി.സി-യെ 7 വർഷത്തെ പാട്ടു വ്യവസ്ഥയിൽ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ഹില്ലി അക്വയുടെ വിതരണത്തിനായി വിവിധ ജില്ലകളിൽ അംഗീകൃത വിതരണക്കാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വിവിധ ജയിൽ മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകൾ വഴിയും ഫാക്ടറി ഔട്ട് ലെറ്റ് വഴിയും വിൽപന നടത്തി വരുന്നു. നിലവിലെ കുപ്പിവെള്ളങ്ങളുടെ വിലവിവര പട്ടിക ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ക്രമ നമ്പർ	കുപ്പിവെള്ളത്തിന്റെ അളവ്	പൊതു വിപണിയിലെ വില	വില
1	1000 ML	20.00 രൂപ	15.00 രൂപ
2	2000 ML	35.00 രൂപ	25.00 രൂപ
3	500 ML	10.00 രൂപ	10.00 രൂപ
4	20 ലിറ്റർ ജാർ	70.00 രൂപ	60.00 രൂപ

നിലവിലെ സ്ഥിതി അനുസരിച്ച് പൊതു വിപണിയിലെ ആവശ്യകത കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ‘ ഹില്ലി അക്വയുടെ’ ഉല്പാദനവും വിതരണവും വളരെ കുറവാണ്. എന്നിരുന്നാലും നിലവിലുള്ള ഉല്പാദനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പൊതു വിപണിയിൽ പല സ്വകാര്യ കമ്പനികൾ കുപ്പി വെള്ളത്തിന് അമിത വില ഈടാക്കുന്നത് നിയന്ത്രിക്കാൻ ഹില്ലി അക്വയുടെ വിതരണത്തിലൂടെ ഒരു പരിധിവരെ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) സർക്കാർ സംരംഭമായ ‘ ഹില്ലി അക്വാ’ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി ഉല്പാദനവും വിതരണവും നടത്തുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ കൈകൊണ്ടു വരുന്നുണ്ട്. തൊടുപുഴ പ്ലാന്റിൽ നിലവിലെ പ്രൊഡക്ഷൻ ലൈനിനുപുറമെ പുതുതായി ഒരു പ്രൊഡക്ഷൻ ലൈൻകൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പരിഗണനയിലാണ്. ഈ ലൈൻ പ്രാവർത്തികമാകുന്നതിലൂടെ നിലവിലുള്ള ഉത്പാദനം ഇരട്ടിയാക്കാൻ സാധിക്കും.

അരുവിക്കര ഫാക്ടറിയിൽ നിലവിൽ 3 പ്രൊഡക്ഷൻ ലൈനുകളാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവയുടെ നിലവിലെ ഉല്പാദന ശേഷി ആയ 7500 LPH നവീകരിച്ച് 15000 LPH-ലേക്ക് ഉത്പാദനം ഇരട്ടിപ്പിക്കുവാൻവേണ്ട നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് പ്ലാന്റുകൾ കൂടാതെ കേരളത്തിൽ പുതിയതായി കുപ്പിവെള്ള നിർമ്മാണ പ്ലാന്റുകൾ ആരംഭിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ

ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പെരുവണ്ണാമുഴിയിൽ പുതുതായി ഒരു കുപ്പിവെള്ള പ്ലാന്റ് നിർമ്മിക്കുവാൻ തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുടർ നടപടികൾ പുരോഗതിയിലാണ്. പുതിയ പ്ലാന്റ് ആരംഭിക്കുന്നതോടുകൂടി വടക്കൻ ജില്ലകളിൽ സർക്കാർ കുപ്പിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ: സർ, ജലവിതരണ രംഗത്തെ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രമിക്കുന്ന വകുപ്പുമന്ത്രിയെ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അരുവിക്കര പ്ലാന്റിൽ നിന്നുള്ള ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; കുപ്പിവെള്ള വിപണിയിലെ സ്വകാര്യകമ്പനികളുടെ ചൂഷണം തടയാൻ ഹില്ലി അക്വായ് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, അരുവിക്കര പ്ലാന്റിൽ നിന്നുള്ള ഉൽപ്പാദനം

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കാര്യക്ഷമമായ ചർച്ചകൾ നടക്കുകയാണ്. അരുവിക്കരയിൽ മൂന്ന് പ്രൊഡക്ഷൻ ലൈനുകളാണുള്ളത്. ഒരു ലൈനിൽ 1000 എം.എൽ., രണ്ടാമത്തെ ലൈനിൽ 500 എം.എൽ., മൂന്നാമത്തെ ലൈനിൽ 20 ലിറ്റർ. ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 20 ലിറ്റർ ജാറുകളാണ് വിപണിയിൽ എത്തിച്ചത്. 60 രൂപ എം.ആർ.പി. നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ഈ ജാറുകളുടെ വിപണനത്തിന് കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റിനെയാണ് ആദ്യം ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്.

വിപണനം കൂടുതൽ മേഖലകളിൽ വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിനായി പുതിയ വിതരണക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള ഇ.ഒ.ഐ. ക്ഷണിച്ച്, തിരഞ്ഞെടുത്ത അഞ്ച് വിതരണക്കാരെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിൽ 20 ലിറ്റർ ജാറുകളുടെ വിതരണത്തിന് നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. 1000 എം.എൽ. കുപ്പിവെള്ളത്തിന്റെ ഉൽപ്പാദനം അരുവിക്കര പ്ലാന്റിൽ നിന്നും 2022 ജനുവരി മാസം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. യന്ത്രസംവിധാനങ്ങളിൽ വേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി 2022 സെപ്റ്റംബർ മാസത്തോടുകൂടി 2000 എം.എൽ. കുപ്പിവെള്ളം വിപണിയിൽ എത്തിച്ചു. 2021 ഫെബ്രുവരി മാസത്തോടുകൂടി 500 എം.എൽ. കുപ്പിവെള്ളവും ഹില്ലി അക്വാ ഫാക്ടറിയിൽ നിന്നും നിഷ്കർഷിക്കുന്ന ഗുണമേന്മയിൽ എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടുകൂടി തെക്കൻ ജില്ലകളിലേക്കുള്ള കുപ്പിവെള്ള വിതരണം പൂർണ്ണമായും അരുവിക്കര ഫാക്ടറിയിൽ നിന്നും നടത്താൻ സാധിക്കും, അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ: സർ, കുടിവെള്ള ക്ഷാമം

പരിഹരിക്കാൻ വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ മൂന്നമ്പത്ത് വിഭാവനം ചെയ്ത ഡീസാലിനേഷൻ പ്ലാന്റ് സാങ്കേതിക തടസ്സങ്ങൾ നീക്കി എത്രയും വേഗം നടപ്പിലാക്കാൻ പ്രത്യേകമായി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കൺസ്യൂമർ ഫെഡ് വഴി കുപ്പിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി., റെയിൽവേ, എന്നിവ മുഖാന്തിരം കുപ്പിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ? കൂടാതെ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? വടക്കൻ കേരളത്തിൽ ഹില്ലി അക്വ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ആദ്യം പരാമർശിച്ച വൈപ്പിൻ മണ്ഡലത്തിലെ വിഷയം, വളരെ ഗൗരവകരമായി കണ്ട് അതിനാവശ്യമായ ചർച്ചകൾ നടത്തി മുന്നോട്ട് പോകാമെന്ന് വിചാരിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം കൺസ്യൂമർ ഫെഡ് വഴി കുപ്പിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ വിവിധ കൺസ്യൂമർഫെഡ് ഔട്ട് ലെറ്റുകൾ വഴി കുപ്പിവെള്ളം വിതരണം നടത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടു കഴിഞ്ഞു. പ്രാരംഭ ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ കോഴിക്കോട് നടന്ന 61-ാം കേരള സ്കൂൾ കലോത്സവത്തിൽ 10 രൂപയ്ക്ക് ഒരു ലിറ്റർ വെള്ളം ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കാൻ സാധിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് കൺസ്യൂമർ ഫെഡ്, എറണാകുളം, കോട്ടയം, ഇടുക്കി കൺസ്യൂമർ ഫെഡുകളിൽ നിന്ന് ഹില്ലി അക്വ കുപ്പിവെള്ളം വിപണനം നടത്തുന്നുണ്ട്. റെയിൽവേ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഡിപ്പോ എന്നിവിടങ്ങളിൽ വാട്ടർ കിയോസ്കുകൾ വഴിയുള്ള കുപ്പിവെള്ളം വിതരണം നടത്താനുള്ള നടപടികൾ നടത്തിവരികയാണ്. ദക്ഷിണ

റെയിൽവെയുമായി കൈകോർത്തുകൊണ്ട് റെയിൽവെ സ്റ്റേഷനുകളിലെ എല്ലാ ഷോപ്പുകളിലും ട്രെയിനുകളിലും ഹില്ലി അക്വാ കപ്പിവെള്ള വിതരണം ചെയ്യാൻ വേണ്ട നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് കമ്പനിയായ സി.ഒ.എഫ്.ബി.എ -യുടെ സാങ്കേതിക സഹായത്തോടുകൂടി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വിവിധ മേഖലകളിൽ സാധാരണക്കാർക്ക് മിതമായ നിരക്കിൽ സംശുദ്ധമായ കുടിവെള്ളം ലഭിക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി വാട്ടർ കിയോസ്കുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ ഉപയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന കുടിവെള്ള വിതരണ പദ്ധതികൾ ഏതെല്ലാമാണ്; അതിൽ ഏതെല്ലാം പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്; പൂർത്തീകരണ ഘട്ടത്തിൽ ഏതൊക്കെയാണെന്ന് വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ?

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, കിഫ്ബി പദ്ധതികൾ ഉപയോഗിച്ച് കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്കാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളാണ് ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ നടക്കുന്ന പല പ്രവർത്തനങ്ങളും ശുദ്ധജലം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കത്തക്ക വിധത്തിലാണ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. സ്വാഭാവികമായും ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കുടിവെള്ള വിതരണത്തിന് മാത്രമായി ഇത്തരം പദ്ധതികൾ

നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം കിഫ്ബിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടാകുന്നില്ല. എന്നാൽ ഭാവിയിലേക്ക് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ആലോചിച്ച് ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ജി. സ്റ്റീഫൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തം കുടിവെള്ളമായ ഹില്ലി അക്വാ, കഴിഞ്ഞ 5 വർഷത്തെ കണക്ക് പ്രകാരം മികച്ച വിറ്റുവരവാണ് നേടിയിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന അരുവിക്കരയിൽ 2021-ൽ കമ്മീഷൻ ചെയ്ത പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച കുപ്പിവെള്ള പ്ലാന്റ് ഉൽപ്പാദന ക്ഷമതയിൽ മുന്നേറ്റം കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ നിന്നും ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കുടിവെള്ളത്തിന്റെ ഗുണനിലവാരം പരിശോധിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം സംവിധാനങ്ങളാണ് ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, വിതരണം ചെയ്യുന്ന കുപ്പിവെള്ളത്തിന്റെ യഥാർത്ഥത്തിലുള്ള ജലഗുണനിലവാരം പരിശോധിച്ചതിനുശേഷമാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. അരുവിക്കര പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം നല്ലനിലയിൽ മുമ്പോട്ടുപോകുന്നുണ്ട്. കുപ്പിവെള്ള പ്ലാന്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ ഗുണനിലവാരമുള്ള ശുദ്ധജലം മിതമായ നിരക്ക് ഇറുടാക്കിക്കൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളത് തൊടുപുഴയിലും അരുവിക്കരയിലുമാണ്. വടക്കൻ മലബാറിൽ പെരുവണ്ണാമുഴി ഡാമിൽ കുപ്പിവെള്ള പ്ലാന്റിന് ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കത്തക്കവിധത്തിൽ ഡാമിനോട് ചേർന്നുള്ള മൂന്നര ഏക്കർ സ്ഥലം ലഭ്യമാക്കുന്നതോടൊപ്പം കുപ്പിവെള്ള നിർമ്മാണ യൂണിറ്റ് ആരംഭിക്കാനായി 19 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിക്കും തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ പെരുവണ്ണാമുഴിയിൽനിന്നും കുപ്പിവെള്ള പ്ലാന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതോടെ വടക്കൻ കേരളത്തിലും നല്ലനിലയിൽ 'ഹില്ലി അക്വാ' -യുടെ വിതരണം നടത്താൻ സാധിക്കും. തിരുവനന്തപുരം, ഇടുക്കി, കോഴിക്കോട് എന്നീ മൂന്ന് ജില്ലകളിലും പ്ലാന്റ് പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനക്ഷമമാകുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ മേഖലകളിലേയ്ക്കും 'ഹില്ലി അക്വാ' എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കും. അതാത് ജില്ലകളിലും സമീപജില്ലകളിലും വിതരണം നടത്തുന്നതിനാൽ ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ ചാർജ്ജിൽ കുറവുണ്ടാകുന്നതുകൊണ്ട് കുറേക്കൂടി ലാഭകരമായി പദ്ധതി മുമ്പോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതിനും സാധിക്കുന്നതാണ്. വരുംവർഷങ്ങളിൽ പ്രത്യേക വിഭാഗമായി ഇതിനെ

കണക്കാക്കുകയും ഭരണസംവിധാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനം കേരളത്തിൽ വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ധാരാളം മഴവെള്ളം ലഭിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഇതുമുഴുവൻ പുഴകളിലൂടെ ഒഴുകി കടലിൽ പതിക്കുകയാണ്. ഈ വെള്ളം തടയണകൾ കെട്ടി തടഞ്ഞ് കുടിവെള്ള ഉപയോഗത്തിനായി കുപ്പിവെള്ളം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷൻ എന്തെങ്കിലും പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ടോ; പുഴയോരങ്ങളിൽ താമസിക്കുന്ന കുടുംബങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ കുപ്പിവെള്ള നിർമ്മാണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച തരത്തിൽ കുപ്പിവെള്ള നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ കേരളത്തിൽ വ്യാപകമാക്കേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ പുഴകളിലൂടെ ഒഴുകിപ്പോകുന്ന ജലം അവശ്യാനുസൃതം തടഞ്ഞുനിർത്തി

വെള്ളപ്പൊക്ക നിയന്ത്രണം സാധ്യമാക്കുന്നതിനും ജലസേചനത്തിനും

കുടിവെള്ളത്തിനും ഉപയോഗിക്കുന്നതിനും

പ്രയോജനപ്പെടുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഈ ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ട്

കേരളത്തിലെ നദികളെ സംബന്ധിച്ച പഠനം നടത്തുന്നതിന് ജലസേചന

വകുപ്പിലെ എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും പഠനം

തുടർന്നുവരികയുമാണ്. ചാലക്കുടി പുഴയോടനുബന്ധിച്ച് ഇത്തരത്തിലൊരു

വലിയ നിവേദനവുമായി അവിടെയുള്ള ആളുകൾ വൈദ്യുതി വകുപ്പ്

മന്ത്രിയെക്കൂടി കാണുകയുണ്ടായി. സ്വഭാവീകരണവും

വൈദ്യുതോത്പാദനത്തിനുശേഷം ഷോളയാർ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയുടെ

അണക്കെട്ടിൽ നിന്നുള്ളവെള്ളം പെരിങ്ങൽക്കുത്ത് ഡാമിലെത്തി

അവിടെനിന്നും താഴെ ചാലക്കുടിപുഴയിലേയ്ക്ക് ഒഴുക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ

ഇപ്പോൾ ചാലക്കുടി ഭാഗത്ത് ശുദ്ധജലത്തിന് ദുർലഭ്യം

അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഡാമിൽനിന്നുള്ള വെള്ളം താഴെ ചാലക്കുടി

പുഴയിലേയ്ക്ക് ഒഴുക്കിയാൽ മാത്രമേ അവിടെ ശുദ്ധജല - ജലസേചന

ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വെള്ളം നൽകുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. എന്നാൽ പ്രസ്തുത

പുഴയിൽ ഒരിടത്തും തടയണകളോ മറ്റ് നിർമ്മിതികളോ കാണുന്നില്ല.

അസ്വാഭാവികമായി ഉണ്ടാകുന്ന വെള്ളപ്പൊക്കമടക്കമുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷം രൂപപ്പെടുവരുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ, പുഴയിൽ അടിഞ്ഞുകൂടിയിരിക്കുന്ന എക്കലും ചെളിയും മണ്ണുമെല്ലാം നീക്കംചെയ്ത് തടയണകളോ, ചെക്ക് ഡാമുകളോ നിർമ്മിക്കേണ്ടതും അത്തരത്തിലുള്ള ജലസംഭരണികൾ സൃഷ്ടിച്ച് ആവശ്യമായ ജലം സംഭരണിയിൽ സൂക്ഷിച്ച് അത് ജലസേചനത്തിനും ശുദ്ധജലവിതരണത്തിനും ഉപയോഗിക്കപ്പെടുന്നതരത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതിലേയ്ക്കായി ഒരു പഠനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വെള്ളപ്പൊക്ക നിയന്ത്രണം സാധ്യമാകുന്ന തരത്തിലും ശുദ്ധജലവിതരണ -ജലസേചന ആവശ്യങ്ങൾക്ക് വെള്ളം കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഭാവിയിലേയ്ക്കുള്ള കരുതലിന്റെയും ഭാഗമായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരണമെന്നാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പ്രമോദ് നാരായണൻ:

സർ, ശബരിമല തീർത്ഥാടനം

സുഗമമാക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിയ പ്രയത്നങ്ങളുടെ സവിശേഷതകളിലൊന്ന് ഭക്തർക്ക് ദാഹജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താൻ സ്വീകരിച്ച നടപടികളാണ്. പുണ്യനദിയായ പമ്പയിലെ

സ്നാനം ഭക്തർക്ക് അനുഭൂതിദായകമായ ആചാരംകൂടിയാണ്. ഇതുകൂടി കണക്കിലെടുത്ത് 'പമ്പാ നദി'-യെ മാലിന്യമുക്തമാക്കാനും നിലയ്ക്കൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതി സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, നിലയ്ക്കൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടരുകയാണ്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്ത കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തിയിൽ വളരെ നിസ്സംഗത പുലർത്തിയതിനാൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് പലവട്ടം ചർച്ചകൾ നടത്തേണ്ടതായും അവസാനം ആ കരാറുകാരനെ ടെർമിനേറ്റ് ചെയ്യേണ്ടതായുംവന്നു. പുതിയതായി കരാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്, സമയബന്ധിതമായി പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്. കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യവും പമ്പാ സ്നാനത്തിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ വളരെ നല്ലനിലയിൽ ഏർപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായി കൈക്കൊള്ളുന്ന ഒരുക്കങ്ങളിൽ വരുംകാല ആവശ്യങ്ങൾകൂടി കണ്ടുകൊണ്ട് കൂറേക്കൂടി കൃത്യതവരുത്തുകയും, ഇതൊരു പദ്ധതിയായിത്തന്നെ നടപ്പിലാക്കുകയും ജലസേചന വകുപ്പിന്റെകൂടി

നിർദ്ദേശത്തിലും നിയന്ത്രണത്തിലും ഇതിനുവേണ്ടി ഒരു പുതിയ സംരംഭംതന്നെ രൂപപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ശബരിമലയിൽ വന്നെത്തുന്ന ഭക്തർക്ക് കുടിവെള്ളത്തിന്റെയും പമ്പാ സ്നാനത്തിന്റെയും കാര്യങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുകയും പ്രത്യേക കരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ചെയറിന്റെ മുമ്പിൽവന്നുനിന്നുകൊണ്ട് ബഹളമുണ്ടാക്കരുത്. കാരണം അടുത്ത ചോദ്യം രാജ്യത്തിലെ ഏറ്റവും അടിസ്ഥാന വർഗ്ഗമായ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. പ്ലീസ്... അത് ലോകം അറിയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നതാണ്, ചോദ്യോത്തര വേളയുമായി സഹകരിക്കണം.

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ പ്ലിക്കാർഡുകൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ ഡയസ്സിനുമുന്നിൽ നിന്ന് മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച് സഭാനടപടികൾ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരുന്നു.)

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കായുള്ള ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി

(*512) ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ:

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ:

ശ്രീ. എം. എം. മണി:

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും ദേവസ്വവും

പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കായി ഭവന

നിർമ്മാണത്തിന് ഈ വർഷം വകയിരുത്തിയിരിക്കുന്ന തുകയത്രയെന്ന്

അറിയിക്കാമോ; ഇവർക്കായി ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ എത്ര വീടുകളുടെ

നിർമ്മാണം വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വിധത്തിൽ ജീർണ്ണിച്ച വീടുകളുടെ

പുനർനിർമ്മാണത്തിനും സ്ഥലസൗകര്യം കുറഞ്ഞ വീടുകളിൽ അധികമുറി

നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം

ലഭ്യമാക്കുമോ;

(സി) നിർമ്മാണം പാതിവഴിയിലായ ഇത്തരം വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ): സർ, (എ) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സമഗ്ര പാർപ്പിട പദ്ധതിയായ ലൈഫ് മിഷൻ മുഖേനയാണ് നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ഭവനരഹിതർക്കും ഭവന നിർമ്മാണ ധനസഹായം അനുവദിച്ചുവരുന്നത്. പട്ടികജാതിയിലെ ദുർബല വിഭാഗങ്ങൾക്കായി പ്രത്യേകം നടപ്പിലാക്കുന്ന ദുർബല പുനരധിവാസ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയും പട്ടികവർഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി ആദിവാസി പുനരധിവാസ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയുമാത്രം പട്ടികജാതി-പട്ടിക വർഗ വികസന വകുപ്പുകൾ മുഖേന നിലവിൽ ഭവനനിർമ്മാണ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. ഭവനരഹിതരായ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ വിഭാഗ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഭവനനിർമ്മാണത്തിന് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനായി ലൈഫ് മിഷന് തുക കൈമാറുകയാണ് നിലവിൽ വകുപ്പ് ചെയ്യുന്നത്. ഇതിനായി നടപ്പു

സാമ്പത്തിക വർഷം പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പ് വകയിരുത്തിയിരുന്ന 300 കോടി രൂപയും പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് വകയിരുത്തിയിരുന്ന 140 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടെ 440 കോടി രൂപ ലൈഫ് മിഷൻ അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ഈ ഇനത്തിൽ 418 കോടി രൂപയാണ് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുകൾ ലൈഫ് മിഷൻ കൈമാറിയത്. ഇതിനുപുറമെ പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഭവനനിർമ്മാണം, ഭവന പുനരുദ്ധാരണം, ഭവന പൂർത്തീകരണം എന്നിവയുടെ സ്റ്റിൽ ഓവർ പദ്ധതികൾക്കും പഠനമുറി, സേഫ് എന്നീ പദ്ധതികൾക്കുമായി നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷം 205 കോടി രൂപ പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പും 57.5 കോടി രൂപ പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി&സി) സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ വകുപ്പുകളിൽനിന്നും അനുവദിച്ചു നൽകിയ ഭവന നിർമ്മാണ ധനസഹായ തുക പൂർണ്ണമായും കൈപ്പറ്റിയിട്ടും നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാത്തതും സ്വന്തമായി ഭവന നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ച് നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാത്തതുമായ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ ഭവന പൂർത്തീകരണത്തിനായുള്ള പദ്ധതി പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗ

വികസന വകുപ്പുകൾ വഴി നടപ്പിലാക്കിയിരുന്നു. എന്നാൽ സാങ്കേതികമായി പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടെങ്കിലും പല വീടുകളും പൂർണ്ണതയിൽ എത്തുന്നില്ലെന്ന കണ്ടെത്തലിന്റെ ഭാഗമായി ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം "സേഫ്" എന്ന പേരിൽ ഒരു പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുകയുണ്ടായി. ഭവന പൂർത്തീകരണവും പുനരുദ്ധാരണവും മറ്റും ലക്ഷ്യമാക്കി ആരംഭിച്ച സേഫ് പദ്ധതി പ്രകാരം പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗക്കാർക്ക് രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, അഭ്യസ്തവിദ്യരായ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനം നൽകുകയും വിദേശരാജ്യങ്ങളിലുൾപ്പെടെ യോഗ്യതയനുസരിച്ച ജോലി ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുകൊണ്ട് അവരുടെ ജീവിതനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി മികവുറ്റ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി രാധാകൃഷ്ണനെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട

ഭൂരഹിത-ഭവനരഹിതരായവർക്ക് ഏറ്റവും സമുചയങ്ങൾ

നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നിലവിലുണ്ടോ; വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഏറ്റവും നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുന്നത് ലൈഫ് മിഷൻ മുഖാന്തിരമാണ്. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ അത്തരമൊരു പദ്ധതി നിലവിലില്ല.

ശ്രീ. കെ. പി. കുഞ്ഞമ്മദ് കുട്ടി മാസ്റ്റർ: സർ, ഭവനം നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനൊപ്പംതന്നെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് ജീവനോപാധികൾ ക്രമീകരിച്ചുകൊണ്ട് സാമ്പത്തികമായി സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേയ്ക്കെത്തിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ; ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഇതിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, സാമ്പത്തികമായി ഉന്നതിയിലേയ്ക്കെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ലൈഫ് മിഷനിൽ ഇല്ല. എന്നാൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് സ്വന്തമായി ഇതിനായി നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിഭാഗങ്ങളെ സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുകയെന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട

കാര്യമെന്നതിനാൽ ഇതിനായി വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിലുള്ളവർക്ക് സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായ ഉയർച്ച കൈവരിക്കാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ: സർ, അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതി വളരെ ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ, നിശ്ചിത സംഖ്യയ്ക്കുള്ളിൽ നിർത്തിയാണ് ആ ഗ്രാമത്തിന്റെയോ ഊരിന്റെയോ വികസനം നടത്തേണ്ടിവരുന്നതെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പലപ്പോഴും ആ സംഖ്യ അപര്യാപ്തമാണെന്നുള്ള പരാതിയുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആ കോളനിയിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അതിനാവശ്യമായ രീതിയിൽ അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതിയെ പുനർനിർവ്വചിക്കാനും അതിനാവശ്യമായ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാനും പരിപാടിയുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്, നിലവിൽ ഓരോ ഗ്രാമത്തിന്റെയും വികസനത്തിനായി ഒരു കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ ഒരു കോടി രൂപയിൽ അവിടത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നു എന്നുള്ള ചില

ആക്ഷേപങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടുന്ന മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന് പ്രത്യേകമായി ഓരോ കോളനിയിലെയും അല്ലെങ്കിൽ ഓരോ പ്രദേശത്തിന്റെയും ആവശ്യങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞശേഷം മാത്രമാണ് തുക അനുവദിക്കാൻ ഇനിയുള്ള സാമ്പത്തിക വർഷംമുതൽ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഓരോ ഗ്രാമത്തിന്റെയും പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാവുന്ന രീതിയിൽ പദ്ധതിയെ പുന:സംവിധാനം ചെയ്യാനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ സ്കീമിൽ പലപ്പോഴും സംഭവിക്കുന്നത് ഓരോ ഏജൻസികൾക്കാണ് സ്കീം കൊടുക്കുന്നത്. ആ ഏജൻസികൾക്ക് കൊടുക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന പ്രയാസമെന്നത്, ഈ ഏജൻസിവഴി individual scheme നടപ്പിലാക്കുമ്പോഴും അവർക്ക് ജി.എസ്.റ്റി. കൊടുക്കേണ്ടിവരുകയാണ്. പാവപ്പെട്ട ഒരു വ്യക്തിക്ക് വീടുവയ്ക്കാൻ തുക കൊടുക്കുമ്പോൾ ആ വ്യക്തിക്ക് ജി.എസ്.ടി. കൊടുക്കേണ്ടിവരുമ്പോൾ (നാല് ലക്ഷത്തിന്റെ ജി.എസ്.റ്റി. 18 ശതമാനം) ആ ഗുണഭോക്താവിന് വേണ്ടത്ര ഗുണം ലഭിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് individual scheme-ൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള പദ്ധതിയും ആലോചിച്ചുവരുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, സങ്കേതത്തിന് പുറത്ത് താമസിക്കുന്ന പട്ടികജാതി - പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിലെപ്പട്ടവർക്ക് വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും സ്ഥലംവാങ്ങുന്നതിനും എന്തെല്ലാം സഹായമാണ് നൽകുന്നതെന്ന്

വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, എല്ലാവർക്കും ഭ്രമിയും വീടും നൽകുകയെന്നുള്ളതാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. ഓരോ വർഷത്തേയും ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ഭവനരഹിത/ഭ്രമരഹിത ജനവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഭ്രമിയും വീടും വാങ്ങിക്കൊടുക്കാനുള്ള പദ്ധതിയാണ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. പതിനാലാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയോടുകൂടി മുഴുവനാളുകൾക്കും ഭ്രമിയും വീടും നൽകാൻവേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടലാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എം. എസ്. അരുൺ കുമാർ: സർ, മുപ്പതിൽതാഴെ വീടുകളുള്ള നിരവധി പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങളുണ്ട്. ഇവിടെ ജീർണ്ണാവസ്ഥയിലുള്ള വീടുകളും കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം ജീർണ്ണിച്ച വീടുകളെ ലൈഫിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയോ അല്ലെങ്കിൽ അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതി പട്ടികജാതി സങ്കേതങ്ങൾക്കുകൂടി ഉപയോഗപ്പെടുന്ന നിലയിൽ ആവശ്യമായ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കി പുനരധിവാസിപ്പിക്കാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ജനസംഖ്യമാത്രം പരിശോധിച്ചല്ല, ആ പ്രദേശത്തെ പ്രശ്നങ്ങൾക്കൂടി പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടാണ് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സാധാരണ ജനസംഖ്യ മാത്രംനോക്കി നടത്തുന്നതുകൊണ്ട് ജനസംഖ്യകുറഞ്ഞ സ്ഥലങ്ങളിൽ ദുരിതങ്ങൾ

വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതായാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഓരോ പ്രദേശത്തേയും പ്രശ്നങ്ങൾ എന്താണെന്ന് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട്, ആ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികളാണ് ഇനി ആവിഷ്കരിക്കുന്നത്.

ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബിക: സർ, അംബേദ്കർ ഗ്രാമം പദ്ധതി, അംബേദ്കർ സെറ്റിൽമെന്റ് ഡവലപ്മെന്റ് സ്കീം എന്നീ രണ്ട് പദ്ധതികൾ നിശ്ചിത എണ്ണം വീടുകളുള്ള കോളനികളിൽ മാത്രമെ നടപ്പിലാക്കുന്നുള്ളൂ. എന്നാൽ നിശ്ചിതയെണ്ണം വീടുകളുള്ള കോളനികൾ സമഗ്രവികസന പദ്ധതിയുമായി ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ജനസംഖ്യ കുറയുന്നത് ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് തടസ്സമാകാൻ പാടില്ല. ആ പ്രശ്നങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ആ പ്രദേശത്ത് എന്തെല്ലാം വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തേണ്ടതെന്നുള്ളത് പരിശോധിച്ചുവരുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് Grant-in-aid-ആയി കോടാനുകോടി രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി അടിസ്ഥാന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തുന്നത്.

മി. സ്ത്രീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... എല്ലാവരും സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കുക.

സമൂഹത്തിലെ അടിസ്ഥാന വർഗ്ഗത്തിന്റെ ചോദ്യങ്ങളാണ് ഫ്ലോറിൽ നടക്കുന്നത്.

(ബഹളം....)

**സൊസൈറ്റി ഫോർ അസിസ്റ്റൻസ് ടു ഫിഷർവിമൻ നടത്തുന്ന
പ്രവർത്തനങ്ങൾ**

(*513)

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ:

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി:

ശ്രീമതി കാനത്തിൽ ജമീല:

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളിലെ സ്ത്രീകളെ ആധുനിക തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും മത്സ്യാധിഷ്ഠിത മൂല്യവർദ്ധിതോല്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ വിപണന സംരംഭങ്ങൾ വഴി മികച്ച ബദൽ ജീവനോപാധി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സൊസൈറ്റി ഫോർ അസിസ്റ്റൻസ് ടു ഫിഷർവിമൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകളെ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനും ആരംഭിക്കുന്ന സംരംഭങ്ങളുടെ നിലനിൽപ്പ്

ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;
വിശദമാക്കുമോ;

(സി) സാഫ് മുഖേനയുള്ള ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനം
വഴി കൊള്ളപ്പലിശക്കാരുടെ ചൂഷണത്തിൽനിന്നും മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകളെ
മുക്തരാക്കുന്നതിന് സാധ്യമാകുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?

മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി
(ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ): സർ, (എ) സംസ്ഥാനത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി
കുടുംബങ്ങളിലെ സ്ത്രീകളെ ആധുനിക തൊഴിൽ മേഖലയിലേക്ക്
ആകർഷിക്കുന്നതിനും മത്സ്യാധിഷ്ഠിത മൂല്യവർദ്ധിതോല്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണ
വിപണന സംരംഭങ്ങൾ വഴി മികച്ച ബദൽ ജീവനോപാധി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും
സൊസൈറ്റി ഫോർ അസിസ്റ്റൻസ് ടു ഫിഷർവിമൻ (സാഫ്) നടത്തുന്ന
പ്രവർത്തനങ്ങൾ അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.+

(ബി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ ചെറുകിട തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ
ആരംഭിക്കുന്നതിന് പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനും സംരംഭങ്ങളുടെ സുസ്ഥിര
നിലനിൽപ്പിനുമായി സാഫ് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

എ) കപ്പാസിറ്റി ബിൽഡിങ് ട്രെയിനിംഗ് പ്രോഗ്രാമുകൾ (Capacity
Building Training Programmes) - മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾ

+ നിയമസഭയുടെ ഔദ്യോഗിക വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്.

ആരംഭിക്കുന്ന തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾ മികവുറ്റതാക്കുന്നതിനായി വിവിധ തരത്തിലുള്ള പരിശീലനങ്ങൾ നൽകിവരുന്നു. അച്ചീവ്മെന്റ് മോട്ടിവേഷൻ ട്രെയിനിംഗ്, മാനേജ്മെന്റ് ട്രെയിനിംഗ്, ബുക്ക്കീപ്പിംഗ് & അക്കൗണ്ടിംഗ് ട്രെയിനിംഗ് തുടങ്ങിയവ ഇതിൽപ്പെടുന്നു. സംരംഭം നല്ല രീതിയിൽ മുന്നോട്ടുകൊണ്ട് പോകുന്നതിനാവശ്യമായ സ്കിൽ ട്രെയിനിംഗുകളും നൽകുന്നു.

ബി) **ബ്രാൻറിംഗ് & മാർക്കറ്റിംഗ്** - ഉല്പന്നങ്ങളുടെ മാർക്കറ്റിംഗിനുവേണ്ടി സാഫ് പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മേളകളിലും എക്സിബിഷനുകളിലും യൂണിറ്റുകളെ പങ്കെടുപ്പിക്കുന്നു.

സി) **പലിശരഹിത ചാക്രിക മൂലധന സഹായം (Interest free Working Capital Revolving Fund)** - സാഫ് ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി വർക്കിംഗ് ക്യാപിറ്റൽ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് അനുവദിക്കുന്നു. ഗ്രൂപ്പുകളുടെ തിരിച്ചടവിന്റെ ശേഷിയും ശരാശരി വിറ്റുവരവും കണക്കിലെടുത്ത് 25,000 രൂപ മുതൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ വരെയും സൂപ്പർമാർക്കറ്റുകൾ, കമ്മ്യൂണിറ്റി പ്രൊവിഷൻ സ്റ്റോറുകൾ, സീ ഫുഡ് റെസ്റ്റോറന്റുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് 1.50 ലക്ഷം രൂപ വരെയും 20 തവണകളായി തിരിച്ചടവ് കണക്കാക്കി പലിശരഹിത വായ്പയായി നൽകുന്നു.

ഡി) സോളിഡാരിറ്റി ഫണ്ട് ടു സൂഗ്ലിംഗ് യൂണിറ്റ്സ് -

കോവിഡിനുശേഷം ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളുടെ ബിസിനസ്സ് മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ടെക്നോളജി ഇംപ്രൂവ്മെന്റ്, ഷിഫ്റ്റ് ടു അപ്രോപ്രിയേറ്റ് ബിസിനസ് എന്നീ ഘടകങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി സോളിഡാരിറ്റി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചുവരുന്നു. ഇതിലൂടെ ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് അവരുടെ സാങ്കേതികവിദ്യാ നവീകരണത്തിനും തേയ്മാനം സംഭവിച്ച യന്ത്രഭാഗങ്ങൾ മാറ്റുന്നതിനും പുതിയവകൂട്ടി ചേർക്കുന്നതിനുമായി ടെക്നോളജി ഇംപ്രൂവ്മെന്റ് ധനസഹായവും നിലവിൽ ലാഭകരമല്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംരംഭത്തിൽനിന്ന് മറ്റൊരു സംരംഭത്തിലേക്ക് മാറുന്നതിന് ഷിഫ്റ്റ് ടു അപ്രോപ്രിയേറ്റ് ബിസിനസ് ധനസഹായവും നൽകുന്നു.

ഇ) യൂണിറ്റുകളെ ബിസിനസ്സ് ഗ്രൂപ്പുകളാക്കി ഉയർത്തൽ -ആക്ടിവിറ്റി

ഗ്രൂപ്പുകളെ ബിസിനസ്സ് ഗ്രൂപ്പുകളായി ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് ബാങ്കിൽനിന്നും 5 ലക്ഷം രൂപവരെ ലോൺ വാങ്ങുന്നതിന് സാഹചര്യമൊരുക്കുന്നു.

എഫ്) ഭാരത അന്താരാഷ്ട്ര മേള 2022 -India Trade Promotion

Organization (ITPO) ന്യൂഡൽഹി, പ്രഗതി മൈതാനിയിൽ വച്ച് നവംബർ 14 മുതൽ 27 വരെ സംഘടിപ്പിച്ച ഭാരത അന്താരാഷ്ട്ര മേള (IITF)- ൽ ഈ വർഷത്തെ

ഫോക്കസ് സ്റ്റേറ്റായ കേരള പവലിയനിൽ സാഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറും സാഫ് ടീമും കൊമേഴ്സ്യൽ സ്റ്റാഫ്, ഫുഡ് കോർട്ട് എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തു.

ജി) ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് & സെയിൽ - ആധുനിക യുഗത്തിൽ ജനങ്ങൾ കൂടുതൽ ആശ്രയിക്കുന്നത് ഓൺലൈൻ സംവിധാനങ്ങളെയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാഫ് യൂണിറ്റുകളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ്&സെയിൽ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. 785 യൂണിറ്റുകൾ ഈ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്.

എച്ച്) സൂപ്പർതനിംഗ് ഓഫ് കാറ്റഗറി ഫെഡറേഷൻ - സാഫ് യൂണിറ്റുകളുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് വിപണി കണ്ടെത്തുന്നതിനും ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ്&സെയിൽ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനും കാറ്റഗറി ഫെഡറേഷനുകൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

i) മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് മത്സ്യ വിപണനത്തിനായി ഇലക്ട്രിക് ഓട്ടോറിക്ഷകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിയും പരിഗണിച്ച് വരുന്നു. ഇതിനായി മുച്ചിത്ര വാഹനങ്ങൾ ഓടിക്കുന്നതിന് ലൈസൻസുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളുടെ വിവരശേഖരണം നടത്തി വരുന്നു.

(സി) ഉണ്ട്. മത്സ്യമേഖലയിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് അവരുടെ തൊഴിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനാവശ്യമായ മൂലധനത്തിനായി സ്വകാര്യ, ധനമിടപാടുകാരുടെയും കൊള്ളപ്പലിശക്കാരുടെയും ചൂഷണത്തിൽനിന്നും മുക്തരാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ സാഫ് മുഖേന 'ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പ് - പ്രോജക്ട് ഫോർ എൻഷറിംഗ് ലൈവിലിഹൂഡ് സെക്യൂരിറ്റി ഓഫ് ഫിഷർവിമൻ ഇൻ കേരള' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു. 5 പേരടങ്ങുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ ഉൾപ്പെടുത്തി ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകളാണ് ടി പദ്ധതിയിലൂടെ ആരംഭിക്കുന്നത്. ഗ്രൂപ്പ് അംഗങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധനമായി ഒരംഗത്തിന് 10000/- രൂപ വീതം ഒരു ഗ്രൂപ്പിന് 50,000/- രൂപ പലിശരഹിത റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടായി നൽകുന്നു. തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലെ 1100 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്കായി 110 ലക്ഷം രൂപ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പലിശരഹിത റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് തുക 20 ആഴ്ചകൾക്കൊണ്ട് തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നു. റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടിന്റെ തിരിച്ചടവ് ടി പദ്ധതിയിലെ ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാർ മുഖേന ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. ആഴ്ചതോറും റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് തിരിച്ചടവ് തുക

ഫെസിലിറ്റേറ്റർമാർ യൂണിറ്റുകളിൽനിന്ന് ശേഖരിച്ച് നോഡൽ ഓഫീസറുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് അതാത് ദിവസംതന്നെ അടയ്ക്കുന്നു. ടി തുക നോഡൽ ഓഫീസർ പരിശോധിച്ച് ടി പദ്ധതികളുടെ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് തിരിച്ചടവിനായി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറുടെ അക്കൗണ്ടിലേക്ക് അടയ്ക്കുന്നു. റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടിന്റെ തിരിച്ചടവ് രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനും പരിശോധിക്കുന്നതിനുമായി മണി മാനേജ്മെന്റ് സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി അടുത്തഘട്ടം റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ടിന് അപേക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള യൂണിറ്റുകളുടെ തിരിച്ചടവ് അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ഓഫീസിൽ പരിശോധിച്ച് ബോധ്യപ്പെടുത്തിനശേഷം തുക അനുവദിക്കുന്നു. ഓരോ ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പ് അംഗവും 10,000/- രൂപ വീതം അനുവദിച്ചുകിട്ടുന്ന റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് തുക തുടർച്ചയായി 4 ഘട്ടങ്ങളിലായി വാങ്ങി കച്ചവടം നടത്തിവരുന്നു.

ടി പദ്ധതിയിലൂടെ 950 ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകളിലായി 475 ലക്ഷം രൂപ റിവോൾവ് ചെയ്യുന്നു. മുൻ വർഷങ്ങളിൽ റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന യൂണിറ്റുകളുടെ തിരിച്ചടവ് 100 ശതമാനമാണ്. മത്സ്യ അനുബന്ധ മേഖലയിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് പലിശയില്ലാതെ പ്രവർത്തന മൂലധനം തുടർച്ചയായി ലഭിക്കുന്നുവെന്നത് ടി

പദ്ധതിയുടെ പ്രത്യേകതയാണ്. ടി പദ്ധതിയിലൂടെ മത്സ്യമേഖലയിലെ വനിതകൾക്ക് തൊഴിൽ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടു പോകുന്നതിന് സ്വകാര്യ ധനമിടപാടുകാരെയും കൊള്ളപ്പലിശക്കാരെയും ആശ്രയിക്കുന്നതിൽനിന്ന് ഒരു പരിധിവരെ മുക്തരാക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കടൽ മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലും ഉൾനാടൻ മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിലുമുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പ ലഭ്യമാക്കി അവരെ സ്വകാര്യ പണമിടപാട് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ചൂഷണത്തിൽനിന്ന് മോചിപ്പിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയാണ് 'സ്റ്റേഹതീരം' പദ്ധതി. ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 'സാഫ്' ഉം സഹകരണ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പ്രാഥമിക കാർഷിക വികസന സഹകരണ സംഘങ്ങളുമായി ചേർന്നാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പദ്ധതിക്ക് അന്തിമ രൂപം നൽകി ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സാമ്പത്തികമായി പിന്നാക്കം നിൽക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ അവരുടെ തൊഴിലുകൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനായി 'സാഫ് ' മുഖേന ധാരാളം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളായ സ്ത്രീകൾ ജോലി ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യം, അതുപോലെ അവർ അനുഭവിക്കുന്ന കഷ്ടപ്പാടുകൾക്കുശേഷമുള്ള

ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ ഇവകൂടി 'സാഫ്' -ന്റെ പരിഗണനയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമോ; നാല്പത് വയസ്സുകഴിഞ്ഞ സ്ത്രീകളുടെ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനായി പ്രത്യേക പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുമോ?

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ചോദ്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ സാമ്പത്തികമായും സാമൂഹ്യമായും മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള ധാരാളം നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച് 'സാഫ്' വഴി തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സംരംഭങ്ങൾ ധാരാളം നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. വളരെ സന്തോഷകരമായ കാര്യം, ഈ വർഷം ഏതാണ്ട് നൂറ് കോടി രൂപയുടെ ബിസിനസ് 'സാഫ്' വഴി നമുക്ക് നടത്താൻ കഴിഞ്ഞുയെന്ന നേട്ടമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിനുള്ളത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ത്രീകൾ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിൽ മേഖലകൾ/ തൊഴിൽ ശാലകളിൽ ആധുനികവൽക്കരണമടക്കമുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയും മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സ്ത്രീകളെ മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുകയുമാണ്. 'സമുദ്ര' എന്നൊരു പ്രോജക്ട് ഞങ്ങൾ ചെയ്തു. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകളെ മത്സ്യം വാങ്ങുന്ന സ്ഥലത്തുനിന്ന് ബസ്സിൽകൊണ്ടുപോയി വിൽപന കേന്ദ്രത്തിലെത്തിച്ച് വില്പന നടത്തിയതിനുശേഷം തിരികെ വീട്ടിലെത്തിക്കുന്ന

ഏറ്റവും നല്ലൊരു പ്രോജക്ട് ഗതാഗതവകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടപ്പിലാക്കി. അത് വൻ വിജയമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ഈ മേഖലയിൽ ശ്രദ്ധേയമായ ഇടപെടലുകളാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. (.....ബഹളം.....)

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ: സർ, തീരദേശ മേഖലയിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെയും യുവാക്കളുടെയും വിദ്യാർത്ഥികളുടെയുമിടയിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ലഹരി ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനും ജീവതത്തിലുണ്ടാകുന്ന ദുരന്തങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള അവബോധം സൃഷ്ടിച്ച് ലഹരി വിമുക്തമാക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി വകുപ്പ് നടത്തുന്ന നടപടികളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ: സർ, വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ശ്രദ്ധേയമായ നടപടികളാണ് നടത്തുന്നത്. തീരദേശത്ത് ഏതാണ്ട് ബഹുദൂരിപക്ഷം സ്കൂളുകളിലും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമായി കഴിഞ്ഞു. അവിടെ മയക്കുമരുന്നടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വളരെ ശക്തമായ നടപടികൾ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് നടത്തുകയാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണ ക്യാമ്പയിൻ സർക്കാരിന്റെയും വകുപ്പിന്റെയും ഭാഗത്തുനിന്ന് നടത്തുന്നു. ഒരു കാര്യംകൂടി കൂട്ടത്തിൽ പറയുന്നു. ശുദ്ധമര്യാദകേടാണ് കാണിക്കുന്നത്; എന്താണെന്ന് ചോദിച്ചാൽ..... (.....ബഹളം.....)

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ നടുത്തളത്തിലിറങ്ങി മുദ്രാവാക്യം വിളിക്കുകയും പ്ലക്കാർഡുകൾ ഉയർത്തിക്കാട്ടുകയും ചെയ്തു.)

മി. സ്പീക്കർ: സഭാനടപടികൾ സുഗമായി നടത്തിക്കൊണ്ട് പോകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ സഭ അല്പനേരത്തേക്ക് നിർത്തിവയ്ക്കുന്നു. 11.00 മണിക്ക് ശേഷം കാര്യോപദേശക സമിതി യോഗം ചേരുന്നതാണ്.

(പ്രതിപക്ഷ ബഹളത്തെത്തുടർന്ന് 9.30-ന് താൽക്കാലികമായി സഭ നിർത്തിവച്ചു.)